1. Bài phát biểu kỷ niệm ngày giải phóng miền Nam 30/4
Chào các đại biểu và khách dự,
Chúng tôi là thế hệ trẻ được sinh ra và lớn lên trong thời gian đất nước đã hoàn toàn thống nhất sau chiến tranh. Dù chúng tôi không được chứng kiến cuộc kháng chiến của dân tộc ta, nhưng chúng tôi luôn tự hào vì lịch sử hào hùng của đất nước và sự nghiệp cách mạng vĩ đại của nhân dân ta dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam và Bác Hồ.
Với chúng tôi, ngày 30 tháng 4 là ngày tự hào, là ngày mà đất nước đã thống nhất và bình yên trở lại. Chúng tôi tự hào vì thế hệ thanh niên thời kỳ chống Mỹ cứu nước đã sẵn sàng hy sinh cho Tổ quốc. Chúng tôi tự hào vì biết bao tấm gương anh hùng trẻ tuổi đã đi trước chúng tôi và viết nên bản hùng ca bất diệt của tuổi trẻ.
Với chúng tôi, ngày 30 tháng 4 còn là ngày tri ân, là ngày để tạc dạ công lao của Bác Hồ và của Đảng Cộng sản Việt Nam, cũng như của các thế hệ cách mạng đi trước, và để biết ơn vô hạn sự cống hiến to lớn của các Mẹ Việt Nam Anh hùng và các thế hệ cha anh đã dâng hiến cho sự giải phóng và thống nhất dân tộc.
Chúng tôi nhận thức sâu sắc trách nhiệm của mình trong việc gìn giữ những thành quả cách mạng, để sống xứng đáng với sự hy sinh của thế hệ cha anh và phát triển đất nước ngày càng vững mạnh hơn.
Trong những năm qua, chúng tôi - thế hệ trẻ - đã tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện khắp đất nước để giúp đồng bào vượt qua khó khăn và xây dựng cuộc sống mới. Chúng tôi cũng đã nỗ lực học tập và lao động để phát triển đất nước và giữ gìn bình yên cho Nhân dân. Chúng tôi sẵn sàng đảm nhận mọi nhiệm vụ và tiếp tục theo đuổi lý tưởng cách mạng. Với sự phát triển của đất nước, chúng tôi đang đối mặt với cơ hội và thách thức, nhưng chúng tôi cam kết đóng góp sức trẻ vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Nhân dịp kỷ niệm ... năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, chúng tôi nhìn lại truyền thống kiên cường, bất khuất của dân tộc, niềm tin và kỳ vọng của Đảng, Bác Hồ kính yêu cùng các thế hệ cha anh đã truyền lại cho chúng tôi. Chúng tôi tự hào là những đoàn viên thanh niên thời đại Hồ Chí Minh, những chủ nhân tương lai của đất nước và chúng tôi cam kết sẽ tiếp tục lên đường theo tiếng gọi của trái tim yêu nước và lý tưởng cách mạng.
Nhìn vào tương lai, chúng tôi thấy rằng việc xây dựng đất nước ngày càng đàng hoàng hơn, to đẹp hơn và sánh vai với các cường quốc năm châu không chỉ là nhiệm vụ của chúng tôi mà là của toàn bộ thế hệ trẻ Việt Nam. Vì vậy, chúng tôi cam kết phải không ngừng trau dồi đạo đức cách mạng, bản lĩnh chính trị và không ngừng học tập và làm theo những lời dạy của Bác Hồ kính yêu. Chúng tôi sẽ luôn nỗ lực học tập, nâng cao trình độ, làm chủ khoa học công nghệ tiên tiến và tự tin sánh vai cùng thanh niên các nước trên thế giới.
Chúng tôi hiểu rằng để đạt được mục tiêu cao cả này, chúng tôi phải đóng góp, hy sinh và lao động không ngừng. Chúng tôi cảm kích và biết ơn sâu sắc những đóng góp và hy sinh của các anh hùng, liệt sĩ, của những người đã sống, chiến đấu và lao động không ngừng cho sự trường tồn và đi lên của dân tộc. Tình yêu quê hương đất nước cháy bỏng trong tim của tuổi trẻ Việt Nam và chúng tôi xin hứa với Đảng và Nhân dân sẽ kế thừa trung thành và xứng đáng truyền thống cách mạng vẻ vang.
Chúng tôi cam kết sẽ luôn nỗ lực hết mình, đem tất cả tinh thần, trí tuệ, sức trẻ, lòng nhiệt huyết, tài năng và sự sáng tạo để viết tiếp trang sử hào hùng của dân tộc. Chúng tôi sẽ làm nên những Đại thắng mùa Xuân mới trong hành trình xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh! Chúng tôi sẽ cống hiến tất cả để giữ gìn cuộc sống bình yên của Nhân dân và bảo vệ ất, tấc biển thiêng liêng của Tổ quốc.
Chúng tôi tự hào là những người được tiếp bước con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và hàng triệu triệu người dân yêu nước của dân tộc Việt Nam đã chọn. Đó là một vinh dự lớn lao và chúng tôi sẽ không ngừng hoàn thiện bản thân để đáp ứng được kỳ vọng của Đảng và Nhân dân. Chúng tôi sẽ luôn giữ vững lòng tin và sẵn sàng đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
2. Diễn văn kỷ niệm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam!Kính thưa các đồng chí lão thành cách mạng, quý Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng Lao động!Kính thưa quý đại biểu!Kính thưa đồng chí, đồng bào TP. Hồ Chí Minh! Cùng với đồng bào cả nước, Thành ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh tổ chức kỷ niệm ... năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Thành ủy - Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP. Hồ Chí Minh gửi lời chúc mừng tốt đẹp nhất đến các đồng chí lão thành cách mạng, quý Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân; Anh hùng Lao động; các cán bộ, chiến sĩ Quân đội nhân dân, Công an nhân dân, các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, gia đình có công với nước; quý vị đại biểu và đồng bào, đồng chí trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh.
Đại thắng mùa Xuân năm 1975 là một trang sử hào hùng trong lịch sử dân tộc ta. Chúng ta đã hoàn thành được sứ mệnh lịch sử vẻ vang là giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, đưa nước ta bước vào kỷ nguyên mới - kỷ nguyên của độc lập, thống nhất, toàn vẹn lãnh thổ, cùng nhau xây dựng một nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa - dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
Dưới ánh sáng của thời khắc thiêng liêng này, chúng ta tưởng nhớ và biết ơn sự cống hiến của các thế hệ tiền bối cách mạng, tưởng nhớ biết bao đồng bào, đồng chí đã anh dũng hy sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc. Chúng ta mãi mãi biết ơn sự hy sinh vô bờ bến của các anh hùng, chiến sĩ của lực lượng tình báo, lực lượng binh vận, các thương binh, gia đình liệt sĩ, gia đình có công với nước, lực lượng thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện, của đồng bào, chiến sĩ cả nước, và Nhân dân TP. Hồ Chí Minh cho độc lập dân tộc, thống nhất đất nước, chủ quyền quốc gia, toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc, vì sự trường tồn của dân tộc, vì cuộc sống và hạnh phúc của Nhân dân.
Kính thưa đồng bào, đồng chí và quý vị đại biểu,
Hơn một thế kỷ trước, vào ngày 5-6-1911, Nguyễn Tất Thành bắt đầu cuộc hành trình 30 năm ròng, qua 4 châu lục và 28 quốc gia, với khát vọng tìm đường giải phóng dân tộc.
Ngày 3-2-1930, Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời, giải phóng nước Việt Nam, giành lại độc lập, tự do và tự quyết định vận mệnh của mình.
Sau nhiều cuộc cách mạng, Chiến tranh Thế giới thứ 2 đã tạo ra cơ hội để tổ chức cách mạng Tháng 8 năm 1945, lập nên nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa.
Điện Biên Phủ ngày 7/5/1954 là chiến thắng lịch sử của quân và dân ta, buộc chính phủ Pháp phải chấm dứt cuộc xâm lược ở Việt Nam.
Tuy nhiên, chính phủ Mỹ đã phá hoại Hiệp định Giơ-ne-vơ, xâm nhập vào miền Nam, chia cắt lâu dài đất nước ta, biến miền Nam thành thuộc địa kiểu mới và căn cứ quân sự của Mỹ.
Cuộc kháng chiến chống Mỹ kéo dài, bất chấp những thách thức và khó khăn, nhưng quân và dân ta đã anh dũng, kiên cường đấu tranh, đánh bại các chiến lược của Mỹ, giành thắng lợi và giải phóng toàn miền Nam, thống nhất đất nước.
Đại thắng mùa Xuân 1975 là chiến công chói lọi, là thắng lợi vĩ đại của quân và dân ta, Bắc - Nam sum họp một nhà.
Kính thưa đồng bào, đồng chí và quý vị đại biểu,
Thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mỹ do Đảng và Bác Hồ lãnh đạo đã để lại cho chúng ta những thành quả và giá trị lịch sử quan trọng:
Chân lý “Không có gì quý hơn độc lập, tự do”, độc lập dân tộc gắn liền chủ nghĩa xã hội
Xây dựng và thực hiện đường lối đúng đắn, sáng tạo, độc lập, tự chủ
Tăng cường và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc
Tiến hành chiến tranh nhân dân, toàn dân, toàn diện, kết hợp sức mạnh dân tộc với sức mạnh thời đại, tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ và giúp đỡ của bạn bè quốc tế, xây dựng mặt trận thống nhất cả trong nước và trên thế giới
Xây dựng Đảng ngang tầm nhiệm vụ và để sự lãnh đạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi
Sài Gòn - Chợ Lớn - Gia Định là chiến trường trọng điểm trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược. Sau ngày giải phóng miền Nam, Thành phố Sài Gòn – Gia Định vinh dự được mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh kính yêu. Đảng bộ, Chính quyền và Nhân dân Thành phố đã góp phần quan trọng trong việc xây dựng, bảo vệ và phát triển Thành phố, xứng đáng với vinh dự là Thành phố mang tên Bác, Thành phố Anh hùng. Thành phố đã từng bước vận dụng đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng để phát triển Thành phố nhanh hơn, bền vững hơn vì cả nước, cùng cả nước.
TPHCM là thành phố dẫn đầu về tăng trưởng kinh tế, chiếm 23% GDP và đóng góp lớn nhất vào ngân sách cả nước, chiếm 27%, mặc dù chỉ chiếm 0,6% diện tích và 8,6% lao động cả nước.
Năng suất lao động tại TPHCM bằng 2,7 lần năng suất bình quân cả nước.
TPHCM có Khu công nghệ cao thành công nhất cả nước với tổng đầu tư trên 7 tỷ USD, xuất khẩu trên 8 tỷ USD, trên 36.000 lao động. Ngoài ra, TPHCM còn có Khu Công viên phần mềm Quang Trung với hơn 200 doanh nghiệp và đầu tư, hơn 11.000 kỹ sư, chuyên gia công nghệ thông tin và hơn 10.000 sinh viên CNTT trong Khu công viên phần mềm Quang Trung.
TPHCM đang triển khai xây dựng thành phố thông minh giai đoạn 2017 - 2025 và Khu đô thị sáng tạo phía Đông TPHCM để đẩy mạnh Cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư.
Văn hóa, giáo dục - đào tạo và chăm sóc sức khỏe nhân dân đang phát triển, chất lượng cuộc sống người dân được nâng cao và an sinh xã hội được đảm bảo.
An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững.
Công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và vận động Nhân dân hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước đạt nhiều kết quả quan trọng.
Tuy nhiên, TPHCM cần giải quyết các hạn chế và yếu kém, bao gồm việc phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị và Nhân dân để thực hiện nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ thành phố, giám sát và phản biện của Nhân dân và các tổ chức chính trị - xã hội chưa hiệu quả, hiệu quả sử dụng các nguồn lực nhà nước và nguồn lực xã hội đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội thành phố chưa cao và công tác phòng, chống tham nhũng chưa đạt yêu cầu.
Kính thưa đồng bào, đồng chí và quý vị đại biểu,
Năm ... là năm toàn Đảng bộ, Chính quyền Thành phố tập trung chỉ đạo để hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội của năm ... và cả nhiệm kỳ ... - ... , đồng thời tập trung tổ chức đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội lần thứ XII của Đảng bộ Thành phố và thực hiện chủ đề “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”. TPHCM đang tích cực chuẩn bị phục hồi sản xuất, kinh doanh và các hoạt động xã hội. Chúng ta cần tập trung triển khai quyết liệt các nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
Phòng dịch bệnh Covid-19 để kiểm soát lây nhiễm và không để xảy ra dịch ở TPHCM là điều kiện tiên quyết để phát triển kinh tế - xã hội.
Tập trung tổ chức thành công đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội Đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Tiếp tục thực hiện chủ đề “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”.
Phát triển nhanh và bền vững kinh tế số, kinh tế chia sẻ, kinh tế tuần hoàn.
Phát triển hài hòa giữa kinh tế với văn hóa - xã hội và bảo vệ môi trường.
Tập trung đầu tư vào các dự án hạ tầng giao thông và hạ tầng số với hệ thống thông tin di động thế hệ 5 (5G); triển khai hiệu quả Đề án Đô thị thông minh.
Bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng khu vực phòng thủ vững chắc.
Đấu tranh quyết liệt, ngăn chặn hiệu quả sự suy thoái tư tưởng, đạo đức, tự diễn biến và tham nhũng.
Kính thưa đồng bào, đồng chí và quý vị đại biểu,
Chúng ta đang đón mừng kỷ niệm năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước - một dịp để tưởng nhớ đến những người đã hy sinh và đóng góp cho sự phát triển của đất nước. Trong bối cảnh hiện tại, chúng ta càng cần nhớ đến tinh thần đoàn kết, sáng tạo và bản lĩnh của các anh hùng liệt sỹ, để vượt qua những khó khăn thách thức và tiếp tục xây dựng đất nước ngày càng phát triển.
Chủ tịch Hồ Chí Minh khi sinh thời đã luôn khao khát được đến Nam thăm hỏi đồng bào, đồng chí. Trong bản Di chúc 1969, Bác viết rằng: “Cuộc chống Mỹ cứu nước của nhân dân ta còn phải trải qua rất nhiều gian khổ và hy sinh, nhưng chắc chắn sẽ thắng lợi hoàn toàn. Tôi có ý định vào ngày đó, tôi sẽ đi khắp hai miền Nam Bắc để thăm hỏi đồng bào, cán bộ và các chiến sĩ anh hùng, thăm hỏi các cụ phụ lão, các cháu thanh niên và nhi đồng yêu quý của chúng ta. Kế tiếp đó, tôi sẽ thay mặt nhân dân đi thăm và cảm ơn các nước anh em trong phe Xã hội chủ nghĩa và các nước bầu bạn năm châu, đã tận tình ủng hộ và giúp đỡ cuộc chống Mỹ cứu nước của nhân dân ta.”
Nhân dịp này, chúng ta hứa sẽ tiếp tục theo gương Bác Hồ và các anh hùng liệt sỹ, để xây dựng một đất nước vững mạnh, phát triển bền vững và đầy tự hào. Chúng ta cần kiên định mục tiêu, lý tưởng của Đảng, vì hạnh phúc của nhân dân, vì độc lập tự do và toàn vẹn lãnh thổ; tiếp tục thực hiện thành công sự nghiệp đổi mới toàn diện đất nước, cùng cả nước, xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh xứng đáng là thành phố anh hùng, thành phố mang tên Bác Hồ kính yêu, thành phố có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
Để đạt được những mục tiêu đó, chúng ta cần tăng cường công tác kiểm tra, giám sát những lĩnh vực nhạy cảm, dễ phát sinh tiêu cực như: quản lý Nhà nước về đất đai, trật tự xây dựng, công tác quản lý tài chính, ngân sách… Cần kịp thời phát hiện và tiến hành kiểm tra dấu hiệu vi phạm; giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến tổ chức đảng, đảng viên. Cán bộ, đảng viên phải là người tiên phong, tấm gương tuân thủ pháp luật, lao động sáng tạo, phục vụ Nhân dân.
Ngoài ra, cần phát huy dân chủ, vai trò Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội giám sát, phản biện ngày một hiệu quả hơn đối với hoạt động của Đảng và quản lý của Nhà nước, xây dựng Đảng, chính quyền thực sự vững mạnh.
Tôi xin kính chúc đồng bào, đồng chí và quý vị đại biểu mạnh khỏe, thành công và hạnh phúc. Chúc cho tình yêu và lòng tự hào dành cho đất nước ngày càng lớn mạnh hơn và những kỷ niệm vĩnh viễn được ghi nhớ.
Xin trân trọng cảm ơn!
3. Bài viết chào mừng ngày 30 4
Kính thưa các đồng chí cán bộ và toàn thể nhân dân trong xã.
Cách đây ... năm, cuộc tổng tiến công và nổi dậy mùa xuân năm 1975 đã giành thắng lợi hoàn toàn, kết thúc oanh liệt cuộc chiến đấu 30 năm giành độc lập tự do, thống nhất cho Tổ quốc. Chiến thắng này là thành quả vĩ đại trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, giải phóng xã hội do Đảng ta và chủ tịch Hồ Chí Minh lãnh đạo. Người Việt Nam ngày nay vẫn tự hào và biết ơn sự hy sinh của các anh hùng, các thế hệ cha ông đã chiến đấu hy sinh anh dũng vì độc lập tự do và thống nhất Tổ quốc.
Chúng ta cũng cần tiếp tục phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần tự lực, tự cường, tinh thần đại đoàn kết toàn dân, quyết tâm vươn lên hoàn thành tốt các chỉ tiêu phát triển kinh tế, văn hoá - xã hội, an ninh - quốc phòng theo chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng đề ra.
Chào mừng ... năm Ngày Giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước, 134 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 và ... năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ. Chào mừng lễ công bố quyết định xã đạt chuẩn nông thôn mới và Đại hội Đảng bộ xã Khuyến Nông lần thứ ... .
Xin trân trọng cảm ơn!

